Трудная жизненная ситуация
Обращаем внимание на то, что принятие решения о полном или частичном освобождении граждан, не занятых в экономике, от обязанности оплачивать услуги с полным возмещением затрат в связи с нахождением их в трудной жизненной ситуации является административной процедурой, предусмотренной пунктом 10.21 «Принятие решения о полном или частичном освобождении (об отказе в освобождении) трудоспособных граждан, не занятых в экономике, от оплаты услуг, определяемых Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, в связи с нахождением таких граждан в трудной жизненной ситуации» перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200.
Для этого необходимо обратиться в службу «Одно окно» Пинского райисполкома (г. Пинск, ул. Днепровской Флотилии, 21, каб.7), заполнить заявление по установленной форме и приложить документы в соответствии с данной административной процедурой.
Под трудной жизненной ситуацией понимается объективное обстоятельство (совокупность обстоятельств), не зависящее от гражданина, которое он не может преодолеть за счет имеющихся возможностей.
[bookmark: _GoBack]Определение термина «трудная жизненная ситуация», закрепленное в Декрете №3, носит оценочный характер и может наполняться конкретным смыслом лишь с учетом индивидуальных обстоятельств в сочетании с рядом неподдающихся прогнозированию факторов, что исключает возможность определения исчерпывающего перечня трудных жизненных ситуаций.
